

## 腓立比书 3

3 弟兄姊妹，你们要靠主喜乐！我再把这些事写给你们，对我来说并不麻烦，对你们却有好处。<sup>2</sup>你们要提防那些犬类，那些作恶的人，那些鼓吹必须受割礼<sup>[a]</sup>才能得救的人。<sup>3</sup>因为真正受割礼的人是我们这些靠着上帝的灵敬拜、以基督耶稣为荣、不倚靠自身条件的人。<sup>4</sup>其实我也可以靠自身的条件。如果别人觉得可以靠自身的条件，我更可以。<sup>5</sup>我出生后第八天就受了割礼，我是以色列人，属于便雅悯支派，是地地道道的希伯来人。论守律法，我是法利赛人；<sup>6</sup>论热心，我曾经迫害教会；论律法要求的义，我是无可指责的。<sup>7</sup>但是为了基督，我从前以为有价值的，现在认为毫无价值。<sup>8</sup>不但如此，我看万事都毫无价值，因为认识我主基督耶稣最宝贵。我为祂失去了一切，我把失去的一切视为垃圾，好得到基督，<sup>9</sup>与祂联合。我成为义人不是因为遵行律法，而是因为信靠基督。这义从上帝而来，以信为基础。<sup>10</sup>我渴望认识基督和祂复活的大能，与祂一同受苦，甚至到死的地步<sup>[b]</sup>，<sup>11</sup>这样我无论如何都可以从死里复活。

[摘自今天的讲道]

保罗被关在监狱里。但我相信，他的内心并非没有一丝焦虑。

在狱中，他一定在反思自己迄今为止的生活。他会把认识耶稣基督之前的生活与认识耶稣基督之后的生活进行比较。

有时我们会听到这样的呼喊：“我信，为什么？有了信仰之后，你的思维和生存方式会发生迂回的变化。有时这会让你感到快乐，有时会让你感到不快乐。

但保罗告诉你，这“不是烦恼”，这不是沮丧、恼人、讨厌或恶心，而是你的安全，是你的守护。

过去，我们的生活是人人羡慕的完美生活。我们没有任何问题，未来充满希望。我是完美无缺的。但他

说，在归向基督之后，他过去认为的美好变成了动物的粪便和垃圾，因为认识基督具有巨大的价值。

找到基督就是生命。他谈到了在对基督的信仰中的生命。他说复活的大能在那运行。他说，即使在苦难和死亡中，我也能喜乐，因为复活的大能在相信基督和活在基督里的人身上运行。

大家早上好。

现在正值十月中旬，再过两个月我们就将迎来圣诞节，进入一年的尾声。

我希望你们正在享受美丽的秋日，也希望你们的身体里有足够的阳光温暖过冬。

现在我们正在读《腓立比书》。

保罗曾被关在监狱里。那一定是一段艰难的生活。我想他对未来充满了不确定性。但是有提摩太，他就像提摩太的父母，提摩太就像他的儿子，为了福音与他一同服侍。还有以巴弗提，他的同工和战友，帮助他摆脱贫困的以巴弗提。但他并不想独占这些宝贵的人，而是把他们送到腓立比去帮助和鼓励教会。

第1节说的是结尾，但有趣的是，此时正是这封共有四章的书信的中间部分。在这里，我们看到保罗试图热情洋溢地谈论一些更重要的事情。

在主里喜乐。

对于这节经文，有些人会强调说，是的，是的，我很高兴，我很快乐，我很感恩，而另一些人会说，在这种

情况下，我究竟怎么能喜乐呢？

我在这里重复我之前写过的同样的话，但这对我来说没那么麻烦，对你们来说也更安全。

有人告诉你要喜乐，这对那些身处困境的人来说可能是件麻烦事。如果你拆开希腊文这个词的意思，它可能是令人沮丧的、烦人的、恼人的、乏味的、令人厌烦的、令人厌倦的、麻烦的、笨拙的、不方便的。

信奉宗教的人，凡事从正面看待，不深入思考，不反思，只懂得欣赏、相信、委托、留给别人，不看自己的脚下，这些人真的像外星人一样！有些人可能会这么想。

保罗的前半生是光鲜亮丽的。

3:4 若有人向肉体求，我也不向肉体求；若有人向肉体求，我也不向肉体求。人若说靠肉体，我更是靠肉体。

3:5 我是受了八日割礼的，是以色列国的人，是便雅悯支派的人，是希伯来人中的希伯来人，是律法上的法利赛人、

3:6 在热心方面是教会的迫害者，在律法的公义上是没有过失的人。

他是著名经学家迦玛列的高兄，是个精力充沛的人，曾在祭司长的授权下前往大马士革，积极抓捕基督徒。他是一个前途无量的希望之星。他认为自己才华横溢，能力超群，但一切都不如人意。后来他遇到了耶稣，他的人生从此改变。

但这种改变也意味着他再次被关在这个监狱里。教会内外也对他充满敌意，很少有人真正关心他的感受。他永远无法完全摆脱孤独和寂寞。但他现在就是这样吗？他认识基督后的生活对他来说是“令人烦恼”的吗？是否令人沮丧、烦人、恼人、乏味、令人厌烦、令人厌倦、令人烦恼、令人烦恼、令人尴尬、令人难以驾驭？他现在的生命，与死亡相伴，充满了困难。反思他在狱中的生活，不，不，这并不令人烦恼。他深信，我的这种苦难是通往耶稣的生命之路，是他们这些宣讲福音的人的安全，是主对他们的保护。他在监狱中的行走，在他身上发生的一切，都是‘为基督的工作将自己的生命置之度外，甚至献上生命’的事工，是‘为福音服务’的生命，使他‘在这弯曲邪恶的世代中，成为纯洁无瑕，毫无玷污的神的儿女’。你们要坚守生命之道，在世上发光，如同众星中的一颗。他告诉我们，这就是他所说的生命。

3:2 要提防那些走狗。要提防作恶的工人。要提防那些肉身上有割礼伤痕的人。

3:3 我们是受割礼的人，靠着神的灵敬拜，在基督耶稣里夸耀，并不靠肉体。

3:7 但这些对我有益处的事，我因基督都看为失去了。

3:8 我因认识我主基督耶稣的极大价值，更将万事当作有损的。因为基督，我失去了一切，却把它们看作粪土。因为我得着了基督，好叫我得着他、

有一种以前的生活方式是，因为基督，我失去了一切。但认识我主基督耶稣的价值是无量的。我们拥有了如此巨大的价值，以至于在它的巨大价值面前，一切都消逝了。

我想停顿片刻，反思一下，与我在认识耶稣基督之前依靠自己的力量、智慧、学识、地位和权力所拥有的力量相比，自从我们认识耶稣之后，我们的心灵和思想中拥有了平安、力量和确信。我们不是强者，我们软弱，我们没有什么智慧，我们的判断力也不非凡。世界上没有正确的金科玉律或药方，我们都在摸索中努力寻找自己的幸福。

但在我们遇到基督之后 我们的生命发生了改变。我们在基督里拥有了如此荣耀的宝藏，以至于我们的旧物看起来就像泥土、灰尘和垃圾。

上帝的儿子耶稣谦卑自己，为我们代死，救赎了我们。

2:6 基督既有神的形像，就不以为与神同等是一件勉强的事、

2:7 反倒虚己，取了奴仆的形像，成为人的样式。 2:8 他与人并无不同、

2:8 他谦卑自己，存心顺服，以至于死，甚至死在十字架上。

有了这位耶稣，只要我们信他，就能活下去。

3:9 因为我们所领受的，不是自己因律法得的义，乃是因信基督得的义，也就是从神而来、以信为本的义，叫我们在基督里得着自己。

3:10 好叫他认识基督，认识他复活的大能，与他一同受苦，与他的死相似、

3:11 叫他可以得着从死里复活。

我们不是在自己身上、在自己的未来、在自己的计划中寻找上帝，而是在基督里寻找自己。

可能会有痛苦、艰难和试炼，你可能会受苦至死。就像保罗在狱中一样。但即使在苦难中，他还是在基督里找到了自己，也就是说，他认识了基督和他复活的大能，他认识了基督和他复活的大能，在苦难中，他与死亡融为一体，之后，他想以某种方式达到从死里复活，相信复活的大能正在这里起作用。我相信复活的力量在这里起作用。

复活的力量在这里闪耀。无论多么困难，复活的大能都在我们与基督的生命中运行。这是我们的希望。因为我们有这样的盼望，所以无论遇到什么，我们都能欢欣鼓舞。复活的大能在我们身上运行，因为我们不跟随那些已经复活的人，而是甘愿放弃，在对基督的无比认识中喜乐。我们要讲述这种盼望和喜乐。这条路不是麻烦，而是保证和安全、平安和喜乐。这就是我们的见证。

祷告：天父，感谢你赐给我们今天的敬拜。当保罗在狱中回顾自己的一生时，他一定曾有过这样的时候，

他不知道自己是如何走到这一步的。但他有一个确信。他与基督耶稣的相遇让一切都显得微不足道，他深信，即使是在必死的苦难和迫害中，通过基督和他复活的大能，他也能达到死而复生的境界。请引领所有受难者进入上帝的救赎与平安。保佑我们的家庭和社区。使用我们。我们以主耶稣的名义祈祷。阿门。